

生活中，有些离异或丧偶中老年人会抱着美好的期待寻觅着自己的第二春，找个心仪的二婚老伴儿，彼此互相陪伴，认为这样晚年的生活才会更美好。

家住香坊区、今年61岁的陈大姐，正是抱着这样的想法，和65岁的李军(化名)走到了一起。李军多年前离异，因为财产分配的原因，陈大姐和李军商议：只搭伙，不领证，简简单单地过日子就行。

共同生活一段时间后，陈大姐发现：当初不领证的不智之举，让自己逐渐成了李军的免费带薪保姆，真是后悔不已。

老伴儿退休前去世 过往幸福化为梦境

陈大姐的老伴儿五年前因病去世，陈大姐只有一个远嫁外地的女儿，逢年过节时，才能回来和陈大姐团聚。

老伴儿在世的时候，陈大姐并不认为女儿的远嫁，让陈大姐和老伴儿有了更多的独处空间。

陈大姐和老伴儿退休前工作好、收入高，日子过得很惬意。陈大姐先退休的，每月的退休工资有五千多元。尚未退休的老伴儿收入也不菲，陈大姐和老伴儿这辈子从未因钱发愁过。这样的生活让陈大姐觉得非常幸福，她期盼着老伴儿退休后，他们就可以过候鸟生活，可以到另外的城市一边游玩，一边享受生活。

谁知命运弄人，老伴儿退休前一年，在单位体检中被查出患了肺癌，还是晚期。老伴儿得知自己患了肺癌之后万念俱灰。仅仅八个月，就成了“相框里的人”。

老伴儿去世之后，陈大姐再也没有了开心的笑容。每每回忆起老伴儿在世时的开心日子，陈大姐总感觉像是做了一场梦一样。

相识鹤发童颜“暖男” 重新找到生活乐趣

去年年初，陈大姐在朋友的介绍下，认识了离异的李军。老李比陈大姐大4岁，年过花甲的他鹤发童颜，看起来非常精神，而且是一个很有情趣的人。他在和陈大姐交往期间，经常给陈大姐买礼物，给陈大姐发节日红包。和老李在一起，陈大姐重新找到了生活的乐趣，再也没有了孤单寂寞的痛苦感受。

交往了两个月后，陈大姐和老李确定了恋爱关系。在老李的提议下，两人决定搬到一起共同生活。因为财产分配

的原因，陈大姐和老李商议：只同居，不领证。

陈大姐的房子比老李的房子大，加上女儿在外地，不会打扰他俩清静的二人世界。于是，老李就收拾了自己的个人用品，搬到陈大姐家居住。虽然朋友们都说陈大姐傻，凭什么要让老李住到自己家？但陈大姐却认为：只要两个人感情好，就不必太过计较。

老李刚搬到陈大姐家的时候，表现得非常好。不仅包揽了全部的家务，还总逗陈大姐开心。老李有车，经常带着陈大姐出门兜风，这样的日子，让陈大姐感觉重新回到了老伴儿在世时的生活状态，对此陈大姐感到非常满足。

虽然老李没有交给陈大姐一分钱的生活费，但是买菜的钱都是他付，陈大姐觉得这样也行。虽然陈大姐花的钱比老李多得多，但陈大姐喜欢老李，不愿意为了钱的事情，伤了两人之间的感情。

搭伙老伴儿查出病 生活开销不再分担

日子就这样一天天地过着，虽然没有大喜，但胜在安稳。谁知好景不长，去年10月份，老李在一次体检中，被查出患上了糖尿病、高血压和高血脂。打那以后，老李就以身体不好为理由，不再做家务了。

刚开始，陈大姐体谅老李患病后难过的心情，就主动包揽了家务，希望他在度过了最难过的时期后，能够体谅陈大姐的辛苦，帮陈大姐分担一部分的家务。

谁知老李不仅没有帮陈大姐分担家务，就连买菜的钱也不再给陈大姐了。说自己的退休金不高，每个月还要花钱买药，根本没有多余的钱交给陈大姐。

老李的退休金虽然没有陈大姐高，但每个月也有五千元钱。他去医院开药的钱，医保可以报销一大半，根本花不了多少钱，不至于连买菜的钱都给不起。

陈大姐将自己的疑惑说给老李听，老

李踌躇了半天，才终于说出了实情。老李自己有一个“啃老”的儿子，自从和陈大姐共同生活之后，儿子就把他的房子租了出去。儿子和儿媳都是好吃懒做之人，他们每个月拿着三千元钱的房租，就再也不愿意打工挣钱了。三千元钱根本不足以维持儿子一家三口的生活，所以老李的退休金几乎全部贴补给了儿子过日子。

陈大姐一听就火了，当即就要赶他走。陈大姐认为，养老李可以，但她不可能养老李的全家。谁知老李居然说，他无论如何都不会离开陈大姐家。如果陈大姐一定要赶他走，他就要对所有人说陈大姐不念情分，在他身患重病的时候，就将他扫地出门。

分手不成反被赖上 满心委屈悔不当初

陈大姐最恨的就是被别人恶意威胁，面对老李的胡搅蛮缠，陈大姐坚决不妥协。陈大姐给老李的儿子打电话，让他将自己的父亲接回家。但老李儿子的口气和老李如出一辙，说他无论如何都不会接父亲回家。

后来，陈大姐将老李的个人物品全部打包好，扔在了客厅的沙发上。陈大姐郑重地告诉老李：他们没有领结婚证，他们的关系不受法律保护。如果老李不经过陈大姐的同意，继续留在陈大姐家里，就属于私闯民宅，陈大姐就要打电话报警，让警察来主持公道。

老李见和陈大姐来硬的不行，就给陈大姐来软的。他听说陈大姐要打电话报

警，冲着陈大姐就跪了下来。说他仍然爱着陈大姐，不愿意离开陈大姐，如果陈大姐一定要赶他走，无异于逼他去死。

老李软硬兼施的威胁，让陈大姐不寒而栗。看到老李死皮赖脸的样子，终于让陈大姐明白：什么是“请神容易送神难”。

老李为了留下来，主动做了一些妥协。承诺每个月交给陈大姐五百元的生活费，还愿意和陈大姐共同承担家务。

老李坚决不走，陈大姐只有委委屈屈地和他继续过日子。陈大姐心想：既然他死活都不愿意离开自己家，还主动做出了一些妥协，那么和他继续往下过日子，也许就是暂时的选择。此时的陈大姐也没有更好的方法改变如今不堪的生活现状。

陈大姐还担心一旦将老李逼得太紧，让他破釜沉舟，甚至伤害到自己，那才真的是得不偿失，现在只能从长计议。陈大姐最后悔的事情，就是让老李住进自己家。如果当初陈大姐去老李家生活，就不会有这么多的麻烦。

其实，作为搭伙过日子中的女人，她们最大的不甘心，就是原本以为自己嫁给了爱情，实际上却只是被男人当成了免费、甚至带薪的保姆。当她们发现自己被男人放到了保姆的位置之后，就会对未来的生活重新定位，并且重新做出选择。

那么，是要继续为男人默默地奉献后半生？还是选择急流勇退，放弃男人，重新回归到单身的状态？女人无论做哪种选择，都要慎重对待，因为自己最终的选择，决定着后半生的幸福。

□王槐蕊

搭伙同居未领证 陈大姐成了免费带薪保姆

